

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

VALENCIA SÁBADO 15 DE DICIEMBRE DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XL.—Núm. 17.280



EL ANGEL

Soledad Villena Villena

Ha subido al cielo hoy, á las diez de la mañana
A LOS DOS AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres José Villena y Soledad Villena, hermana Adela Villena, abuelos, tíos, primos, demás parientes y la razón social Descatzo y Villena participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las once de la misma, desde la casa mortuoria, calle Martí, 7, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá al duelo, por lo que les quedarán reconocidos.

No se reparten esquelas.

CASA PAMPLÓ ROS, VIDAL Y ESCRICH

San Vicente, 43 al 51, Valencia

Gran liquidación por disolución de sociedad

AVISO

A los señores médicos y dentistas

La casa Llompart y C.ª, S. en C., tiene el honor de participarles haber recibido de los Estados Unidos é Inglaterra un extenso surtido en artículos dentales, así para clínicas como para taller, incluso tornos y motores.
En Cirugía se ha recibido una extensa colección de artículos, siendo de admirar la vasta y completa variación de Jeringas hipodérmicas tuberculina, suero, aceites para ojos, etc., etc. La casa Llompart y C.ª, S. en C., tiene el gusto de invitar á la clase media en general á la exposición de estos artículos, que se efectuará el miércoles próximo en sus Almacenes de la Granvía, núm. 5, pues en la sección de detalle de la calle de la Paz, núm. 5, no puede celebrarse ésta por estar dicha tienda repleta ya de instrumental y artículos médicos.
Los señores Llompart y C.ª, S. en C., esperan verse honrados con la presencia de los señores médicos y dentistas.

la mañana había salido de Ylfen, y que por efecto de la niebla se había desorientado. Al ser reconocido vióse que ya no llevaba tripulantes.

En Cieberph fué detenido un aviador inglés sin aparato, creyéndose que pertenecía á la tripulación del dirigible.

Cerca de este punto fueron detenidos varios, y después cuatro más, siendo todos conducidos á La Haya.

LA SITUACION, JUZGADA EN FRANCIA

El periódico francés "El Hombre Libre", hace un resumen de la situación, y dice: "Los alemanes se proponen lanzar contra el frente Occidental 90 divisiones traídas de Rusia, y al mismo tiempo oímos hablar de un próximo ataque de los alemanes contra Salónica; de un desembarco en Inglaterra, y de la ruptura entre los Estados Unidos y el Japon.

En esta campaña de invierno se resentirá la moral de la Entente, pues otras noticias alarmantes seguirán á las anotadas. Miremos una vez seriamente la situación. Repetimos todos los días que estamos situados á Alemania, y que esperamos vencerla por el bloqueo económico, y Alemania ha hallado durante la guerra nuevas ocasiones para apropiarse en Servia, Rumania, Polonia, Curlandia, Asia Menor y varios países neutrales.

Además, Alemania nos bloquea á nosotros con sus submarinos, sus ejércitos, sus espías, y su estrategia es ofensiva en todos los terrenos, mientras la nuestra es defensiva.

Según todos los indicios, en el mes de febrero puede desarrollarse una gran ofensiva alemana, utilizando las divisiones retiradas de Rusia, y comenzará el avance del enemigo sobre Calais, Verdun y Paris. Entonces nuestras tropas tendrán que resistir los ataques más terribles de toda la guerra."

ACCIDENTE FERROVIARIO

Koenigswustelhausen.—Se dice que ha ocurrido una catástrofe ferroviaria en Francia.

Un tren cargado de soldados descarriló. Perecieron 900 hombres.

COMBATE NAVAL

Koenigswustelhausen.—La Agencia Ritzan dice que ayer y ayer se oyó fuerte cañonazo al Oeste de Ustire, entre Hangeusun y Borin, llegando un contratorpedero inglés muy averiado.

Nuevos despachos recibidos de Nauen dan los siguientes detalles de este combate: Simultáneamente con el ataque de nuestras fuerzas contra el tráfico marítimo británico en la costa Oriental inglesa el día 12, fuerzas ligeras alemanas atacaron nuevamente un tráfico de convoyes entre Bergel y Celand.

Destruyeron un convoy de seis vapores con más de 8.000 toneladas.

Entre ellos se cuentan un vapor armado, inglés, el destructor inglés "Patric" y cuatro barcos exploradores.

El destructor inglés "Pevell" escapó con averías.

Las fuerzas navales alemanas regresaron sin pérdidas y con prisioneros.

NOTICIA IMPORTANTE

Londres.—Al "Daily Chronicle" le dicen desde Petrogrado que es posible que se llegue á un acuerdo entre los maximalistas y la dinastía de los Romanoff.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen (oficial).—En el Mediterráneo nuestros submarinos han destruido doce vapores y seis veleros con más de 50.000 toneladas. La mayoría de los destruidos iban en convoy y escoltados.

Un destructor, un cazasubmarinos y los pesqueros echados á pique hicieron una energética defensa de los barcos escoltados, pero resultó ineficaz.

El tráfico con Italia ha sufrido enormes pérdidas.

Entre los vapores italianos perdidos, figura un transporte con tropas para Salónica.

También han sido echados á pique los vapores ingleses armados "Earena", de 5.385 toneladas; el "Koiskan", de 4.732; el "Ovid", de 4.159, y un crucero auxiliar, armado con dos cañones, cuya tripulación casi pereció por completo.

LOS DESPACHOS OFICIALES

Paris (once noche).—Actividad mediana de artillería, sin acción ninguna de infantería.

Ejército de Oriente: El día ha transcurrido en calma en la parte Oriental; solamente en el recodo del frente de Czerna, los búlgaros, después de un bombardeo, intentaron varios ataques, llegando en alguno de ellos al cuerpo á cuerpo, pero todas las tentativas fracasaron.

Roma.—Ayer por la madrugada, tercer día de haber renovado la lucha y de haber concentrado el fuego de las baterías enemigas contra nuestras posiciones, pero al ver nuestra resistencia, suspendió el ataque de infantería y continuó el de la artillería, que duró todo el día, siendo eficazmente combatido por nuestras baterías en cooperación con los aeroplanos.

En el valle Caelino hubo fuego violento que disminuyó por la noche, y el enemigo solo obtuvo una pequeña recompensa, con inmensos sacrificios de sangre, gracias á la defensa de nuestros valerosos soldados.

Londres.—Esta mañana hubo luchas locales en el bosque poligonal, alcanzando mayor actividad al amanecer.

El enemigo atacó á Tolderechek, pero fué rechazado, consiguiendo solo poner pie en un trozo de unos 300 metros.

La artillería enemiga desarrolló gran actividad al Este de Bullencourt.

También moströse activa entre el valle del Scarpa y Gawsell.

Berlin.—Teatro Occidental: Grupo del ejército del Principe Ruperto: En Flandes hubo solamente en pocos sectores alguna actividad de la artillería. Al Este de Bullencourt los ingleses intentaron

recuperar las trincheras perdidas, y fueron rechazados, sufriendo grandes pérdidas. Tanto en este punto, como en un avance al Sur de Provill, cayeron algunos prisioneros en nuestras manos. Al Sur de San Quintín, y por medio de ataques violentos, causamos al enemigo danos considerables.

Grupo del Principe heredero alemán: A raíz del avance explorador alemán, cogimos al Noroeste de Craonne un cierto número de prisioneros.

Al Norte de Saint Mihiel, y al Norte y al Este de Nancy, así como en Hartmannsvillierkopf, aumentó la actividad del fuego por parte de los franceses.

Teatro Oriental: Las negociaciones del armisticio continúan.

En el frente macedónico, nada digno de mención.

Frente italiano: En algunos puntos, entre el Brentá y el Piave, hubo luchas de artillería.

Fracaso un ataque italiano contra el sector del monte Pedro, quedando muchos prisioneros en nuestro poder.

acogida benévola por vucencia, que no puede desoir las justas quejas de Valencia.—José Mira.

Nuestro distinguido amigo el diputado á Cortes por el distrito de Enguera, don Eduard Llagaria, estuvo injusto en los juicios que emitió ayer en la Asamblea magna que queda reseñada, al ocuparse de los periódicos locales y de los corresponsales que éstos tienen en la corte.

Por lo que á nosotros respecta, podemos decir al señor Llagaria que la Agencia Mencheta tiene acreditado, en su larga vida, no solo diligencia é imparcialidad en sus informaciones, sino verdadero y desinteresado amor á Valencia, y á cuanto con el bienestar moral y material de nuestra ciudad se refiere, siendo público y notorio el escrupuloso cuidado que pone en el cultivo de la nota local.

El señor Llagaria, que es persona discreta, no dejará de reconocerlo así, recogiendo conceptos, un tanto molestos, que indudablemente se le escaparon en el calor de la improvisación.

El señor delegado nos ha dicho que él, por su parte, tiene una absoluta confianza en que Valencia se encontrará constantemente bien surtida de trigo y harinas, y tiene esta confianza porque conoce la firme decisión del Gobierno de resolver este asunto, que no es solo privativo de esta provincia, sino que también lo es de todas aquellas no productoras de cereales. La decisión del Gobierno, de adquirir trigo de la República Argentina, que por cierto han tenido este año una cosecha abundantísima y de muy buena clase, hará que en plazo brevísimo vamos a llegar á nuestros puertos cargamentos de ese cereal, que no solamente asegurarán las existencias, sino que seguramente hará bajar el precio del existente en España, que es más de lo que se cree. Según nos ha dicho el señor Pérez Caballero, la cantidad que el Gobierno piensa adquirir de trigo, será cuando menos de 250.000 toneladas.

El señor Gobernador nos ha manifestado que por la jefatura de Obras públicas se ha dado colocación á 500 peones en las carreteras de los términos de Alcira y Carcagente, y que la Compañía Hidro-Eléctrica Española ha pedido 100 obreros, ofreciendo colocar algunos más.

Una comisión de Ayelo de Malferit ha visitado al señor Gobernador, rogándole se active la tramitación de un proyecto de carretera, que cruza aquel término, para poder empezar las obras, en las que pueden colocarse muchos obreros.

El señor Gobernador lo ha recomendado con mucho interés al ingeniero jefe de la provincia.

Francesca Bertini

la artista que más ha enriquecido el arte cinematográfico confius inolvidables creaciones, ha puesto todos los tesoros de su talento en la interpretación de

LILIANA

uno de los mayores triunfos de su carrera artística, cuyo estreno tendrá lugar el 18 del corriente, martes MODA, en

OLYMPIA Palacio del Cinematógrafo

Las subsistencias

Anoche se reunió en el Gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Sánchez Amado, la Junta provincial de Subsistencias, para ocuparse del abastecimiento de harinas á Valencia y su provincia.

Resulta de los antecedentes aportados, que con las existencias actuales y el trigo comprado, que no ha llegado aún á esta ciudad, queda asegurado el abastecimiento para mes y medio, pero hay que estar prevenidos, y para ello, acordó la Junta que los fabricantes de harinas presenten nota de los puntos donde tienen comprado el trigo, para pedir al comisario general de Abastecimientos faculte á la mayor brevedad su transporte á esta capital.

El almacenista don Manuel Galindo ha remitido una nota al señor Gobernador, notificándole que tiene comprados en diferentes puntos 59 vagones de trigo, y ruega realice gestiones para que las Compañías ferroviarias destinen material, á fin de traerlo, como artículo de primera necesidad.

El señor Gobernador ha recibido del director general de Obras públicas, el siguiente telegrama: "Con referencia á la instancia de don Vicente Mora, solicitando el envío de vagones para el transporte de tierras destinadas á la fábrica de cerámica de Manises, que vucencia remitió, le comunico que por el ingeniero jefe de la segunda división se ha llamado la atención á la Compañía, para que facilite este transporte, según comunica á esta centro."

El telegrama de la cotización de subsistencias dirigido al Gobierno por la primera autoridad civil de la provincia, dice así: Trigos: De 44 á 50 pesetas los 100 kilos. Harinas: De 53 á 60. Alubias: A 67; al por menor, Barco de Avila, á una peseta kilo, y Pinet, á 0'80. Patatas al por mayor: De primera, á 18 pesetas los 100 kilos, y de segunda, á 12. Ganados en canal: Vacuno (sin cotización) lanar, á 310 kilo, y cerda, á 250. Al detal en carnicerías: Vacuno: Filete, á 5'80 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, á 3'60, y de segunda, á 3'20; gallón, á 4; turmas y mollejas, á 3; con hueso, de primera, á 2, y de segunda, á 1'20; hueso, á 0'50. Ternera lechal, sin hueso, á 5; con hueso, á 3. Carne: Chuletas, á 3'20; morrillo, pierna y espalda, á 2'80; pecho, cuello y brazuelo, á 2'40. Macho cabrio: Todo á 2'40. Cabrito: De 2'40 á 2'80. Cerda: Lomo, á 4'80; magro, á 3'60; tocino fresco, á 2'80; idem salado, costillas y manteca, á 3'20.

Nos ha manifestado una comisión de carboneros que escasamente tienen existencias hasta Navidad, y que si no reciben genero antes del día 24, la Nochebuena quedarán cerrados los almacenes y las expendedurias al detal.

Hemos interrogado al delegado de Hacienda respecto á la reunión que celebró anoche la Junta provincial de Subsistencias, y el señor Pérez Caballero nos ha dicho que ha sido una de las más importantes que ha celebrado la referida entidad.

Los fabricantes de harinas, tanto los que pertenecen á la Asociación, como los no asociados, concurrieron á dicha Junta, para hacer presente las enormes dificultades con que tropiezan para surtir el mercado. De una parte, la constante subida de los precios de los trigos, que en el mes de agosto se cotizaban, en la Mancha, á 41 pesetas los 100 kilos, y hoy piden 46 por la misma cantidad, y lo mismo puede decirse de las demás regiones, en las que se surten estas fa-

bricas; y de otro, la dificultad para los transportes, hacen que la situación de los fabricantes sea realmente muy difícil.

La Junta discutió con todo detenimiento tan importante asunto. Se vió que desde luego la mayor dificultad estaba en los transportes, pues se comprobó que hay partidas de trigo, compradas en las provincias de Zaragoza y Huesca (que son las que producen los trigos más apreciados en esta región), en los meses de junio y julio, que aún no han podido ser embarcadas, por lo que algunos vendedores, en vista de la subida de los precios, exigen de los compradores el inmediato envío del dinero, ó la rescisión del contrato.

La Junta, comprendiendo que no es función suya, ni está dentro de sus facultades el corregir estas deficiencias, acordó telegrafiar extensamente, como anoche mismo se hizo, al Gobierno y al comisario general de Subsistencias, poniendo de manifiesto la situación de nuestro mercado. Estos telegramas, admirablemente redactados por el propio señor Gobernador civil, que desde luego se hizo exacto cargo de la situación de esta provincia, fueron expedidos inmediatamente.

El señor delegado nos ha manifestado que por la jefatura de Obras públicas se ha dado colocación á 500 peones en las carreteras de los términos de Alcira y Carcagente, y que la Compañía Hidro-Eléctrica Española ha pedido 100 obreros, ofreciendo colocar algunos más.

Una comisión de Ayelo de Malferit ha visitado al señor Gobernador, rogándole se active la tramitación de un proyecto de carretera, que cruza aquel término, para poder empezar las obras, en las que pueden colocarse muchos obreros.

El señor Gobernador lo ha recomendado con mucho interés al ingeniero jefe de la provincia.

NOTICIAS MILITARES

COLEGIO DE HUERFANOS

Ha sido nombrado jefe de detal del Colegio de Huérfanos de Santiago el comandante de Caballería don Francisco Velarde. VACANTE

En la tercera sección de la Escuela de Tiro hay vacante una plaza de capitán profesor. PENSION

Ha obtenido la pensión anual de 2.000 pesetas el subintendente de primera don Antonio Blazquez. REEMPLAZO

Han pasado á la situación de reemplazo, por enfermos, el oficial primero de Oficinas militares don Fernando Olalla y el médico mayor don Guillermo Fernández. CRUCES

Le ha sido concedida la cruz blanca de primera al capitán de la Guardia civil don Mario Juanes Clemente. MATRIMONIO

Ha obtenido real licencia para contraer matrimonio el primer teniente de Infantería don Federico López. FALLECIMIENTO

En el Hospital militar ha fallecido el cabo del regimiento de Guadalajara Luis Barberá Hernández. Esta tarde ha sido conducido el cadáver al Cementerio, siendo acompañado por comisiones de clases y soldados de la guarnición. R. I. P.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Hoy y mañana

El precio del orgullo

Cuatro partes Exitu incombarrable Completarán programa otras bonitas películas. Precios enreja.

EL TIEMPO

Hoy hemos tenido un día más hermoso, si cabe, que el de ayer, pero la presión barométrica, que estaba á 770 milímetros, ha bajado á 761, y esto parece indicar que no está lejano un cambio atmosférico.

La temperatura sigue descendiendo paulatinamente, y esta madrugada se ha visto ya escarcha en los campos. El termómetro ha marcado en su mínimo 3'2, y á la una de la tarde teníamos á la sombra 12'8.

En cambio al sol la temperatura era deliciosa, llegando el termómetro á los 25'.

La humedad relativa es de 64, y el viento, muy flojo, sopla del Oeste Suroeste.

CRONICA

Madrid 14.

Convencidos ya de que habrá decreto de disolución de Cortes, hace falta convencerse de la eficacia de ese decreto. Políticamente, puede ser un éxito del Gobierno, si se tiene en cuenta que el señor Dato luchó durante todo el tiempo de su mandato por obtener esa prueba de confianza de la Corona; pero si se mira detenidamente la cuestión en el orden de los resultados que se obtendrán de la convocatoria de las nuevas Cortes, el éxito no es definitivo, ni el señor García Prieto puede contar con él desde ahora.

Am cuando tenga la aquiescencia de los monomaniastas, de las izquierdas y de otros elementos políticos, la lucha política va á ser brava. Desde luego, se van á poner en pugna abierta los nuevos y los viejos principios y las nuevas y las viejas prácticas. Entre los que quieren que no se renueve la cosa, por lo menos hasta que tengan á salvo sus intereses, y los que quieren abrirse paso para crear los intereses que los otros no les han dejado crear, se plantea desde ahora un pugilato, cuyas consecuencias no pueden prevverse. La farsa política, representada durante tantos años, no puede desterrarse de una vez de los gustos populares, ni es posible tampoco cortar de raíz los vicios que han maldonado el sufragio, hasta hacer que se le considere como uno de los infinitos recursos licitos para obtener ventajas y facilidades para la vida.

Así, pues, los que tienen que perder en esta lucha van á aprovechar todos, absolutamente todos los medios para que no se les vayan de las manos las granjerías de que han disfrutado tanto tiempo, y para no perder la condescendencia á la apatía popular, que las ha consentido ó sabidas de que existían. Es verdad que el pueblo se ha enterado ya de que esa pasividad le ha acarreado las consecuencias que ahora palpamos, y que aun cuando él pensaba que á cambio de ella tendría también la condescendencia de los poderes públicos, para que le dieran las libertades que desea, y se le concediera la seguridad de una recta custodia de sus intereses, en el momento de pedir lo que crea su derecho más sagrado, se le contestaba clavándole los codos en las ijadas, para que no se pudiera mover; pero también es cierto que ahora las cosas han cambiado de tal modo, que ya no se puede ir al país con promesas de que se le harán concesiones, es preciso conceder antes, más bien dicho, es indispensable que se dé al país antes lo que es suyo, para que él consienta en dar lo que se le pide de condescendencia con las prácticas y las costumbres, que de algún modo falsean la verdad de la vida nacional.

Este es uno de los puntos que el primer Gobierno de la renovación debe tener en cuenta. Está, pues, muy bien que el señor García Prieto tenga ya la seguridad de que el decreto de disolución estará en su mano el día que lo pida al Monarca, pero con él habrá satisfecho la necesidad que tienen los que han de elegir las Cortes venideras, de que se les garantice que esas Cortes, descontinuarán la farsa política por otro procedimiento, pero sin dejar de ser farsa? Hasta el momento actual, el Gobierno ha dado pruebas de buena voluntad; sus actos

no han sido más que promesas, y las realidades no aparecen aún por ninguna parte, como no sea en la vida política, si es que se puede llamar realidad al decreto de disolución. En el orden económico, en beneficios para la economía nacional, en alusiones urgentes, en remedios para los males que están ya sobre el país como epidemias, aún no se ha hecho, pero ni siquiera proyectado nada. El pueblo paciente, útil y apaleado, según reza el rótulo de un popular periódico italiano, quiere algo más que éxitos políticos; por lo menos, quiere que se le dé algo que aplaque su hambre, quiere no tener que esperar á que los comioies abiertos le den la seguridad de que de ellos sacará la harina para todo el año. Prefiere el pueblo sacar esa harina de su trabajo, y eso es lo que hasta el momento presente no ha procurado el Gobierno, que debía tener como programa, como parte, al menos, de su programa, que todos los españoles pudieran decir que si el pan está caro, ellos ganan los jornales que paguen ese pan.

Algunas veces hemos oído decir á nuestros gobernantes, como para justificarse, que no debemos quejarnos de nuestra suerte, puesto que peor están en otros países, donde, además de no tener pan, ó estar caro, tienen en casa los horrores de la guerra. Pero á esos consuelos, que tal vez hayan convencido á algunos, podemos contestar que allí donde tal vez hay menos pan que en nuestra casa, ó es más caro, ó tienen en cambio dinero para pagarlo, tan caro como cueste, porque si los Gobiernos no pueden remediar que la guerra y sus contingencias encarezcan la harina, saben en cambio compensar esta dificultad de la vida con las facilidades para el trabajo y con la retribución remuneradora.

Ya no tiene tiempo el Gobierno de hacer nada en este sentido, como no sea establecer la sopa del convento en los pueblos, donde la miseria es tan grande, que las calles están invadidas por millares de hombres sin trabajo, pero cuando llegue la hora de que la elección de los representantes del país reclame el concurso de los votos de esos hambrientos, será el caso de exigir todas las garantías necesarias para que ya nunca más sucedan en España estas epidemias de hambre, que son nuestro mal mayor y nuestra vergüenza más degradante.—X.

El conflicto internacional

DE AYER A HOY

La situación sigue siendo la misma: en Flandes ha continuado el cañoneo, siendo rechazados algunos intentos de los ingleses, que pretendían recuperar trincheras evacuadas en anteriores encuentros.

En el frente Oriental y en el macedónico, no ha habido nada que señalar; las negociaciones para el armisticio han seguido su curso, y ésto, que en el fondo supone el aniquilamiento del ejército ruso, ofrece campo anécdotico á la prensa de los países aliados para el comentario y la censura.

En el frente italiano ha habido un pequeño avance de los austro-alemanes, entre el Brenta y el Piave.

UN DIRIGIBLE SIN TRIPULANTES

Amsterdam.—Cerca de Enemaf-Bripen, aterrizó ayer el dirigible número 23, que por

Información municipal

PESAME. El Alcalde señor Mira ha dirigido sendos despachos de pésame a la familia del señor Arcarate...

CUMPLIMENTANDO. El Alcalde ha cumplimentado esta mañana al Rector de la Universidad.

VISITAS. Entre otras personalidades, han visitado hoy al señor Mira el conde de Trénon...

PASO ADOQUINADO. El ingeniero de la Compañía del Norte, señor Coloma...

Las obras, pues, alcanzarán, según nos ha dicho el señor Mira, el máximo de la actividad.

LA ALBUFERA Y LA CARCEL DE MUJERES. El señor Mira ha telegrafado al ministro de Fomento...

Subasta. Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Ocaña...

Se han aceptado los pliegos siguientes: Don Francisco Romero, 13 Obligaciones...

Don José Salabert, 18 Obligaciones, a 400 pesetas. Valen 7.200.

Don José Pérez Martínez, 18 Obligaciones, a 400 pesetas. Valen 7.200 pesetas.

Don José Salabert, 22 a 415; solo se le aceptan 14, que valen 5.810 pesetas.

Total: 24.042 pesetas. La mortización era de 25.000 pesetas efectivas.

HALLAZGO. En el negociado de la Guardia municipal se halla depositado, a disposición de su dueño...

UN TELEGRAMA. El Alcalde señor Mira ha recibido del señor Blasco Ibáñez...

LO QUE INGRESA. El Ayuntamiento ha recaudado las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes, 5.368'44 pesetas. Por análisis y examen de sustancias, p. 255'27'49.

Por entrada de carros, 96. Por arbitrios extraordinarios, 953'55.

LO QUE SE PAGA. El Alcalde ha firmado los siguientes presupuestos de pago:

Jornales alquilados público, 1170 pesetas. Ídem en obras y otros servicios, 5.795'06.

Ídem retenes Bomberos, 820'50; ídem limpieza pública, 4.892'50; descuentos haberes personal, 5.214'45.

ANUNCIO. Los tenedores de Obligaciones y resguardos municipales, de toda clase de empréstitos...

Valencia 15 diciembre de 1917.—El Alcalde, Mira.

Almacenes de PELTERIA Casa Torró Calle de Pérez Fajal, n.º 10

Sección de ventas al detall

Por esos escenarios

¿Hay cosas? —Sí, señor; hay cosas. Serrano ha estado en Valencia.

¿Honbre, y está. Vaya usted al Lírico, y le dirá dirigirá casi todas las noches.

¿No es Pepe Serrano, es el empresario de Cervantes y del Infanta Isabel, de Madrid. Arturo Serrano, quien ha estado en Valencia.

¿Motivo de ese viaje a Valencia? —Pues muy sencillo. A cerrar el trato con Pepe Serrano. El empresario madrileño se ha quedado con la Zarzuela, y desca que después de Reyes vaya la compañía del Lírico a la corte, a dar a conocer los últimos éxitos del autor de "Mal de amores".

¿Bueno negocio. —Es de presumir, si antes. ¿La compañía irá completa? —No; creo que serán pocas, pero habrá modificaciones.

¿Qué se ensaya? —En el Lírico, la letra de "Los leones de Castilla", y se preparan para fiestas "Los sobrinos del capitán Grand", en la Princesa; "Cavalleria Rusticana", y una revista de Maximiliano Thous y Asensi, que lleva por título "A la vora del riu maré...". En Apolo, el debut de una artista; la Mary Lucini, en Kuzata, más dramas; en el Principal, unas cuantas reprises.

¿Una boda? —En Madrid; la actriz señorita Alvarez con el actor señor Mancha, tan conocido en Valencia.

¿Un fallecimiento? —La madre del popular actor Ignacio León, ocurrida en Sevilla.

Y no va más.

Entierros y Funerales

En la parroquial iglesia de Nuestra Señora del Rosario, del Cabañal, se ha celebrado esta mañana una solemne misa en sufragio del alma del señor don Jaime Aparicio...

También ha concurrido al acto religioso una representación del cuerpo de Intendencia, al que pertenecía el señor Aparicio Aparicio.

De nuevo enviamos nuestro sentido pésame a la señora viuda e hijos de Aparicio, que hacemos extensivo a su apreciable familia.

NECROLOGIA. El ángel Soledad Villena Villena ha subido hoy al cielo, a los dos años de edad.

Seis amantísimos padres, hermanos y demás familia lloran la sentida pérdida, y con ellos lamentan la muerte de la malograda niña numerosos amigos de la desconsolada familia.

Al enviar nuestro pésame a los inconsolables padres, deseamos que hallen en la resignación cristiana alivio a su dolor.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción)

Información marítimo-frutera

Buques a la carga: Vapor "X", para Londres; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía.

Vapor "X", para Bristol; consignatario, señor A. P. Thompson.

Vapor "A. Cola", para Bilbao; de La Trasmediterránea.

Vapor "Comercio", a órdenes; de La Trasmediterránea.

Vapor "Navarra", a órdenes; de La Trasmediterránea.

Vapores "Paris" y "Unión", a órdenes. Buque salido:

Vapor "Catalina", para Buenos Aires, con pasaje y cargo general.

Buques a la descarga: Vapores "Arnao Mendi" y "Betis", con carbón.

"Aurore", superfosfatos. "Ceresia Rábagoas", cargo general.

Buques en reparación: Vapores "Sagunto" y "Santa Eugenia".

Telegramas de mercados extranjeros

DE LONDRES 10. La cebolla.—Mercado flojo. Precios sin variación.

DE LIVERPOOL 10. La naranja.—A la venta 230 cajas. Las 420; de 100 a 110; las 714, de 105 a 135; las 1.064, de 115 a 130.

DE MANCHESTER 11. Ofrecidas unas 2.000 cajas de cebolla y 400 de naranja, por vapores "Baysarnia" y "Cristina".

La cebolla.—Las 48, de 40 a 42; las 58, de 46 a 48.

La naranja.—De 95 a 100. Cargamento "Baysarnia" faltan muchas por descargar, y vapor "Banderas" descargando muy lentamente.

DE GLASGOW 11. Vendidos cargamentos cebolla de los vapores "Wilston" y "Austria".

La cebolla.—Las 48, de 35 a 40; las 58, de 38 a 43.

También vendido cargamento del vapor "Kassala"; cebolla por este vapor muy defectuosa, vendiéndose de 25 a 29.

La naranja.—Las 420 ordinaria, de 93 a 100; las 420 large, de 130 a 160; las 714 large, de 125 a 144.

Sobre 1.000 cajas naranja y 14.000 de cebolla vendidas en la venta.

DE MANCHESTER 11. Ofrecidas sobre 2.000 cajas cebolla y 400 naranja, de los vapores "Baysarnia" y "Cristina".

La cebolla.—Las 48, de 40 a 42; las 58, de 46 a 48.

La naranja.—De 95 a 140. Faltan todavía descargar bastantes cajas del vapor "Baysarnia".

Vapor "Banderas" trabajando lentamente. Nada disponible esta semana; muy poco para la próxima.

TRIBUNALES

VIGILANDO EL CAMPO. Saturnino Chuliá y Vicente Granero, de fijos de unas tierras enclavadas en el término de Chella, venían observando desde algún tiempo que se extraían las cosechas, y una noche, puestos de acuerdo, establecieron turno para vigilar ambos y sorprender al ratero.

Al relevarse la guardia, vieron un bulo que con toda clase de precauciones se introdujo en el campo, y deteniéndolo que aquel sujeto era el que les quitaba el sueno, se tiraron la escopeta a la cara y dispararon contra el misterioso intruso, que huyó, tendiéndose las posaderas por si le había alcanzado algún perdigon.

Fueron procesados Chuliá y Granero, y en el acto del juicio el fiscal ha modificado sus conclusiones, retirando la acusación en cuanto al segundo, y apreciando la existencia incompleta de legítima defensa en favor del primero.

Defendían a los acusados don José L. Pérez Manglano y don Carlos Testor Gómez.

OTROS DELITOS. Por esta ha comparecido Emilio Ortiz Andrés, por hurto; José Julián Trilles y Salvador Palacios Mestre, por igual delito.

Han sido excusados por don José Tarazoner, don Manuel Rodríguez y don Rafael Montesinos.

SALA DE LO CIVIL. Ha informado en esta Sala don Antonio Ramírez Magaña, defendiendo, como sabe hacerlo, a una de las partes litigantes en un pleito procedente del juzgado de Chella.

SUCESOS

ROBOS. En la taberna y casa de dormir denominada "El Vapor", situada en el número 30 de la Avenida del Puerto, se quedaron anoche tres marineros, y uno de ellos ha sido acusado de haber sustraído 36 pesetas del cajón del mostrador.

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia.

En Venta del Moro, estando ausentes los inquilinos de una casa de la calle de Caliches, han entrado ladrones, llevándose 250 pesetas.

Miguel Navarro Cerveró y Vicente Aznar Bullo han penetrado en el tinglado del muelle de los señores Sanz y Miguel, y destrozando una caja, se han llevado los ligos que contenía, según denuncia de los dueños.

La benemérita ha detenido a los presentes autores de la sustracción.

DETENCIONES. La Policía ha detenido y puesto a disposición del señor Gobernador a Hernán Jiménez Hernández, sujeto de malos antecedentes.

También los guardias municipales número 53 y 67 han detenido a Francisco Valls Agustí, con antecedentes en el gabinete de identificación de la Jefatura de Policía.

El señor Gobernador les ha impuesto 75 pesetas de multa a cada uno.

LA DESGRACIA DE ESTA TARDE. Por la carretera real de Barcelona, frente a Mellana, iba esta tarde un carro, guiado por Vicente Ruiz Ruiz, de 27 años.

Detrás marchaba un convoy eléctrico, conducido por el motor número 2, y el conductor Vicente Soler, a fin de que le franquearan el paso, ha hecho sonar repetidas veces el timbre, alvarando, por lo visto al carretero, que por evitar un atropello, se ha abalanzado sobre su vehículo, siendo atropellado.

Recogido por el conductor del tranvía eléctrico y por el cobrador Joaquín Marco, ha sido conducido el lesionado a la casa de Socorro de la Gloria, donde el doctor don V. Bueso, le ha curado de primera intención, apreciándose fuertes contusiones y erosiones en el hipocóndrio izquierdo; la fractura de los cartílagos costales octavo y noveno del mismo lado, una herida en la región parietal y ligera conmoción cerebral.

A la hora de retirarnos del citado dispensario se hallaba el juzgado de guardia instruyendo diligencias.

El desgraciado carretero ha sido luego trasladado al Hospital, en grave estado.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 15 4'0. LA CIERVA EN VALLADOLID. Los despachos de Valladolid dan cuenta de la llegada del ministro de la Guerra y de su visita a la Academia de Caballería.

El señor La Cierva fue objeto de un cariñoso recibimiento.

En la Academia, los alumnos realizaron algunos ejercicios. Visitó luego el ayuntamiento, donde fue recibido por el alcalde y la mayoría de los concejales. Pronunció un discurso exaltando a la ciudad y congratulándose de la armonía que reina entre el elemento civil y militar.

Contestóle el alcalde, agradeciéndole las frases de afecto que el primero había pronunciado, y dando un viva al Rey y al Ejército, que fué calorosamente contestado.

Visitó después el cuartel de Caballería de Paredes. Todo el regimiento formó en el patio del mismo, siendo revisado por el ministro de la Guerra. Después el coronel presentó en el cuartel de banderas a la oficialidad del mismo regimiento y al sargento don José Raimundo, hijo de un teniente del arma de Caballería, que en los pasados sucesos perdió una pierna, a consecuencia de una caída del caballo. Tiene solicitado su ingreso en el cuerpo de Inválidos, y el señor La Cierva ofreció activar en cuanto le sea posible el expediente del mismo.

Hubo luego recepción en capitania general, y por la noche regresó a la corte.

LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES. En la Academia de Jurisprudencia se inauguró a última hora de la tarde la Asamblea de diputaciones provinciales, convocada por la de Soría.

Presidió el acto el director general de Administración local señor Lladó.

Asisten a la Asamblea representaciones de todas las diputaciones de España, a excepción de las provincias Vascongadas y Navarra. Las diputaciones de Almería, Ciudad Real y Cádiz se hallan representadas por el señor Lorente, presidente de la de Soría, quien pronunció el discurso de inauguración.

MADRID 15, 14'15. Las Juntas de Defensa DICE CAMBO...

El leader regionalista ha declarado a un redactor de "El Liberal" hablando de las Juntas de Defensa del Ejército, que no puede inculparse a éste de la actual situación.

El 1.º de junio—dijo—constituyó un acto de disciplina, que será siempre un hecho gravísimo; pero lo que da trascendencia histórica a esa fecha, no es lo que hizo la oficialidad, sino la conducta del país, que respondió a la actuación de los militares, con una casi unanimidad, aprobación y simpatía, vienen en la protesta del Ejército el eco de su propia indignación.

Si la opinión pública hubiera permanecido indiferente, el acto de la oficialidad no hubiera pasado de ser un pronunciamiento más. Pero si se hubiera manifestado en contra, habría quedado inmediatamente asixiado ante el soberano movimiento de la conciencia nacional.

Añade el señor Cambó que no puede imaginarse un acto semejante en Inglaterra, Alemania o en los Estados Unidos. Para que ello se efectuase—agrega—hace falta tal predomine en el organismo oficial del Estado, tal desprecio hacia los representantes de la autoridad, que el pueblo, al verlos combatidos, puede solidarizarse con el anhelo de su desaparición.

Solo así puede constituir una esperanza semejante acto de indisciplina militar.

La crisis nacional no empezó en 1.º de junio; existía mucho antes. Pero el Manifiesto de aquella fecha la puso en descubierta. Era la crisis profunda de unos poderes ficticios, que no respondían a la realidad de las fuerzas sociales, ni al ideal colectivo de España.

Los militares no crearon un mal, sino que lo revelaron al país. El error del Ejército fué quedarse indeciso a mitad de camino.

Destruyó la falsa legalidad, sin decidirse rápidamente a consagrar la legalidad verdadera, dejándonos vivir semanas y meses en descomposición y un golpe de Estado latente, que sin embargo, no llegaba a tener toda la grandeza de verdadero golpe de Estado.

Es más perturbador un entredicho permanente de la autoridad, que la violencia momentánea, que arroja del poder a quienes lo ocupan indignamente.

El remedio estriba en dar a aquel dignidad verdadera, haciendo que los Gobiernos nazcan y vivan en el Parlamento, y que el Parlamento responda a la voluntad del pueblo. Entonces se reformará la Constitución.

ros 53 y 67 han detenido a Francisco Valls Agustí, con antecedentes en el gabinete de identificación de la Jefatura de Policía.

El señor Gobernador les ha impuesto 75 pesetas de multa a cada uno.

LA DESGRACIA DE ESTA TARDE. Por la carretera real de Barcelona, frente a Mellana, iba esta tarde un carro, guiado por Vicente Ruiz Ruiz, de 27 años.

Detrás marchaba un convoy eléctrico, conducido por el motor número 2, y el conductor Vicente Soler, a fin de que le franquearan el paso, ha hecho sonar repetidas veces el timbre, alvarando, por lo visto al carretero, que por evitar un atropello, se ha abalanzado sobre su vehículo, siendo atropellado.

Recogido por el conductor del tranvía eléctrico y por el cobrador Joaquín Marco, ha sido conducido el lesionado a la casa de Socorro de la Gloria, donde el doctor don V. Bueso, le ha curado de primera intención, apreciándose fuertes contusiones y erosiones en el hipocóndrio izquierdo; la fractura de los cartílagos costales octavo y noveno del mismo lado, una herida en la región parietal y ligera conmoción cerebral.

A la hora de retirarnos del citado dispensario se hallaba el juzgado de guardia instruyendo diligencias.

El desgraciado carretero ha sido luego trasladado al Hospital, en grave estado.

El Rey ha firmado el decreto nombrando fiscal del Tribunal Supremo a don Victor Covián, como les anticipé.

A las cinco de la tarde me ha anunciado su visita el embajador de Francia.

Nada hay de otras cosas. Los periodistas: —¿Conoce usted el sueldo del periódico "El Sol"? Habla de una conferencia entre La Cierva y Dato.

El señor García Prieto: —No, no lo conozco.

Un periodista la ha entregado un número, y al leerlo, el presidente no ha ocultado su extrañeza, diciendo: —No tengo noticias de esa entrevista. Lo de la carta del señor Dato me parece inverosímil. Me una antigua amistad al señor Dato y le aprecio, y por eso sé que es incapaz de hacer política en la sombra.

Su apreciación sobre la disposición de Cortes es notoria, pues no hace muchos días la publicaba un periódico de gran circulación.

De la conferencia del día 11 no sé nada; es más, creo que hace ya mucho tiempo que no se han visto La Cierva y Dato.

De lo que dicen algunos periódicos, cuya campaña arrecia, asegurando que el jefe verdad del Gobierno es el señor Cambó, y que yo únicamente llevo las riendas del poder por pura fórmula, les diré que les concedo poca importancia.

La lealtad con que obro mi conciencia y la misma opinión y el apoyo de la Corona, me dicen que el jefe del Gobierno soy en la realidad.

Es mi propio pensamiento el que gobierna, como es mía la responsabilidad ante el país y ante el Rey.

Mañana no iré al campo, pues deseo asistir al entierro del señor Azcárate.

DE HACIENDA. El secretario del ministerio de Hacienda ha manifestado hoy a los periodistas que es totalmente inexacta la noticia publicada por un periódico, referente a haber entregado los jefes del ministerio un documento al señor Ventosa.

Nos ha dicho también que había terminado el concurso de arquitectos aparejadores, y que en breve serán invitados los aprobados a ocupar las plazas vacantes, con arreglo al número obtenido en la calificación.

DE INSTRUCCION. El director general de Primera enseñanza ha manifestado a los periodistas que había leído la carta publicada por los inspectores de Higiene escolar.

Es cierto que firmó las credenciales en el pasado mes de noviembre, por haberse agotado las consignaciones, acudiendo a los inspectores de Colonias Escolares.

Posteriormente me enteré de que los citados inspectores cobraban sin trabajar y anulé los nombramientos.

LA PRESIDENCIA DEL SUPREMO. Esta mañana, con el ceremonial acostumbrado, se ha posesionado el general señor Aznar de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

DE GOBERNACION. Visitamos esta mañana los periodistas al ministro de la Gobernación.

"He leído—nos dijo—las manifestaciones que ha hecho el señor García Prieto acerca de las condiciones que impone para hacerse cargo de la cartera de Gobernación.

Es cierto que yo dije que la cartera debía desempeñarla con arreglo estricto a lo que disponen las leyes; que no quería que la gestión al frente del ministerio reportase ninguna ventaja personal para mí, y que una vez constituidas las Cortes abandonaría el cargo.

Agradezco sinceramente los elogios que de mí ha hecho el señor García Prieto, y agradezco aún más la libertad en que me ha dejado para desarrollar la política electoral.

Buena prueba de ello es la real orden que mañana se hará pública.

Fuí a consultarle, confiando en que se opondría, pues es muy distinta la posición que nos hallamos desde mi modesta insignificancia a la del jefe del Gobierno con compromisos de carácter gubernamental.

Con gran sorpresa, me enteré que asienta a todo, si bien he de hacer constar que hubo un momento en que pensé volverme atrás.

Soy un leal colaborador del presidente, y no desartaré del puesto en que me he colocado.

Claro es que, anunciado desde este momento mi propósito de abandonar la cartera cuando se hallen constituidas las Cortes, nadie, de buena fe, puede atribuir este propósito a disimulaciones con el presidente, y por lo tanto, no vale la pena de realizar el sacrificio de mis convicciones a los que así opinan."

Nos dijo también el ministro que en Carpio del Taño reina tranquilidad, y que en el pueblo de Guardia han sido detenidos los presos fugados del reformatorio de Ocaña.

MADRID 15 17'15. PALATINAS. El Rey, después de despachar con el señor García Prieto, recibió en audiencia a la junta directiva del Instituto de Ingenieros, formada por los señores marqués de Alonso Martínez, Arce, Ordoño, Casanova, Villares y La Viña.

Hablaron del plan de estudios y del funcionamiento de la Escuela de Ingenieros. El Rey demostró estar bien enterado de dichas enseñanzas.

El señor Ventosa presentó a su esposa a los Reyes.

El Soberano recibió al exembajador señor Eñiza con su hija.

El señor Rodríguez Marín dió las gracias al Monarca por haberle concedido la gran cruz del Mérito Naval.

La Reina asiste esta tarde a las prácticas de las damas enfermeras de la Cruz Roja, en el Colegio de Santa Isabel.

MADRID 15 18'15. EL DIRECTO MADRID-VALENCIA. Hablando un redactor de la Agencia Mencheta con el ingeniero señor Bellido, decía éste que debe procurarse cuanto antes la construcción del ferrocarril directo Madrid-Valencia, pues las obras proporcionarían sus tentos a millares de obreros, remediado así en parte la crisis.

CONFLAGACION EUROPEA

MADRID 15, 17'15. LOS DESPACHOS OFICIALES. París.—Fuera de algunos combates en Beaumont, no ocurre ninguna novedad importante en el frente.

Coltano.—Sigue crecienta lucha entre el Trenta y el Elave.

Continúan los duelos de artillería. Rechazamos ataques enemigos en Colvaret, causando grandes bajas.

Renovó la preparación de artillería el enemigo en Colparile, siendo tan violento el ataque, que nos vimos precisados a retirarnos detrás de esta posición para reforzarla.

Rechazamos ataques enemigos en Colcourse.

Londres.—Fuerzas inglesas penetraron posición enemiga, causando bajas.

bles personas de todas las clases sociales, siendo incontables los pesames que la familia recibe.

"EL SOL". Inserta un artículo este periódico diciendo que la actual guerra internacional acabará con los tratados secretos.

En lo porvenir, los Gobiernos no podrán pactar alianzas a espaldas del pueblo.

España necesita, para su desenvolvimiento, concertar tratados de carácter económico, Alemania, condecora de la situación de nuestra patria, seguramente no opondrá dificultades a la circulación de las materias y productos que nos son necesarios.

Los Gobiernos deben obrar con claridad, y para seguir en el poder, precisa la colaboración de las fuerzas vivas del país.

Yengan embajadores a la plaza pública, para que digan cuanto deban decir, y contesteles el Gobierno. Ahora lo que precisa es conocer íntegro el tratado comercial con Inglaterra.

MADRID 15, 16 15. Lo que dice el presidente

Al saludar al señor García Prieto, nos dijo: —Vengo de dar el pésame a la familia del señor Azcárate. No hay que decir el sentimiento producido por su muerte, pues es general el duelo. Era un hombre lleno de virtudes, y la nación ha perdido un gran ciudadano. El entierro se verificará mañana a las doce y media.

El Rey ha firmado el decreto nombrando fiscal del Tribunal Supremo a don Victor Covián, como les anticipé.

A las cinco de la tarde me ha anunciado su visita el embajador de Francia.

Nada hay de otras cosas. Los periodistas: —¿Conoce usted el sueldo del periódico "El Sol"? Habla de una conferencia entre La Cierva y Dato.

El señor García Prieto: —No, no lo conozco.

Un periodista la ha entregado un número, y al leerlo, el presidente no ha ocultado su extrañeza, diciendo: —No tengo noticias de esa entrevista. Lo de la carta del señor Dato me parece inverosímil. Me una antigua amistad al señor Dato y le aprecio, y por eso sé que es incapaz de hacer política en la sombra.

Su apreciación sobre la disposición de Cortes es notoria, pues no hace muchos días la publicaba un periódico de gran circulación.

De la conferencia del día 11 no sé nada; es más, creo que hace ya mucho tiempo que no se han visto La Cierva y Dato.

De lo que dicen algunos periódicos, cuya campaña arrecia, asegurando que el jefe verdad del Gobierno es el señor Cambó, y que yo únicamente llevo las riendas del poder por pura fórmula, les diré que les concedo poca importancia.

La lealtad con que obro mi conciencia y la misma opinión y el apoyo de la Corona, me dicen que el jefe del Gobierno soy en la realidad.

Es mi propio pensamiento el que gobierna, como es mía la responsabilidad ante el país y ante el Rey.

Mañana no iré al campo, pues deseo asistir al entierro del señor Azcárate.

DE HACIENDA. El secretario del ministerio de Hacienda ha manifestado hoy a los periodistas que es totalmente inexacta la noticia publicada por un periódico, referente a haber entregado los jefes del ministerio un documento al señor Ventosa.

Nos ha dicho también que había terminado el concurso de arquitectos aparejadores, y que en breve serán invitados los aprobados a ocupar las plazas vacantes, con arreglo al número obtenido en la calificación.

DE INSTRUCCION. El director general de Primera enseñanza ha manifestado a los periodistas que había leído la carta publicada por los inspectores de Higiene escolar.

